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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech
záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument byl vypracován technickou komisí ISO/TC 108 Vibrace, rázy a monitorování stavu,
subkomisí SC 4 Expozice člověka vibracím a rázům.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 13091-2:2003), které bylo technicky
revidováno.

V porovnání s předchozím vydáním jsou hlavní změny tyto:

–    Byl aktualizován obsah přílohy A tak, aby obsahovala studie prahů vibrotaktilního čití u zdravých
osob, které byly publikovány od prvního vydání normy.

–    Byla aktualizovaná Bibliografie, aby obsahovala studie uvedené v příloze A.

Seznam všech částí souboru ISO 13091 lze nalézt na webových stránkách ISO.

Jakákoli zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.



Úvod
Včasná detekce onemocnění periferních nervů horních končetin, projevujících se často jako změny
taktilní funkce a tudíž jako změny ostrosti mechanoreceptoru, je předmětem značné pozornosti.
Taková onemocnění periferních nervů se mohou vyskytovat jako důsledek nemoci nebo expozice
neurotoxickým chemickým látkám nebo fyzikálním faktorům. Při vhodném výběru podmínek měření,
uvedených v ISO 13091-1, lze pomocí vibrotaktilní stimulace při různých frekvencích určit samostatné
odezvy populací mechanoreceptorů pomalu se adaptujících, druhu 1 (SAI) a rychle se adaptujících,
druhů 1 a 2 (FAI a FAII).

Tento dokument stanovuje analýzu a interpretaci prahů vibrotaktilního čití naměřených na konečcích
prstů v souladu s ustanoveními ISO 13091-1. Jsou poskytnuty postupy pro popis statisticky
významných změn prahů vibrotaktilního čití v situacích, kdy je práh určován jednorázově, jakož
i tehdy, je-li práh určován opakovaně.

Toto vydání ISO 13091-2 obsahuje aktualizovanou analýzu prahů vibrotaktilního čití u zdravých
mužů a žen a uvádí referenční prahy při všech frekvencích stanovených v ISO 13091-1.

V příloze A jsou uvedeny hodnoty prahů vibrotaktilního čití u zdravých osob, které se vztahují na
prahy určené v souladu s ustanoveními ISO 13091-1.

V příloze B jsou pojednány důsledky pozorovaných změn prahů vibrotaktilního čití.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metody a postupy při analyzování a interpretování prahů vibrotaktilního
čití a posuvů prahu. Jsou doporučeny postupy pro popsání statisticky významných změn prahů
vibrotaktilního čití.

Tento dokument se vztahuje na prahy vibrotaktilního čití určené na konečcích prstů v souladu
s ustanoveními ISO 13091-1.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


